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Verbale del Consiglio di Corso Interpoli 
Il giorno 26/01/2024 alle ore 13,30 su Piattaforma Teams ha 
avuto luogo il Consiglio di Corso Interpoli del Cdl in 
Fisioterapia.  
Raggiunto il numero legale il Presidente ringrazia i partecipanti 
e da inizio alla riunione 
 Ordine del Giorno: 
 
1. Presa in carico Relazione AVA del Nucleo di Valutazione 
2. Presa in carico della Relazione Paritetica  2023 RPDS 
3. Scheda Azioni di Miglioramento 
4. Tirocinio studenti Laurea Magistrale Scienze Riabilitative 
Professioni Sanitarie 
5. Approvazione Guide di Tirocinio 
6. Varie ed eventuali:  
- Internazionalizzazione, progetti Erasmus 
-Nomina nuovo Tutor sede Ascoli Piceno 
-Rilevazione TECO 
 
 
 
Il Presidente ringrazia da parte del CdS il Sistema Qualità 
Della Didattica di Facoltà e di Ateneo per aver messo a 
disposizione i documenti che consentono di effettuare le 
rilevazioni in maniera corretta 

1. Si procede con la Presa in carico della relazione AVA 
del nucleo di valutazione  

 
Orientamento abbiamo sempre partecipato alle giornate di 
orientamento, ultimamente ci siamo recati c/o il Liceo 
Scientifico L. Da Vinci di Jesi partecipando ai laboratori il 16 
dicembre 2023 e incontreremo gli studenti dell’IIS Alfredo 
Panzini di Senigallia il 29 febbraio p.v. 
  Dal 6 al 12 Febbraio 2024 durante gli OPEN DAY avremo 
un'aula a disposizione c/o il Polo Murri, Facoltà di Medicina: ci 
siamo organizzati con tutto il team del CdL di Ancona ed 
Ascoli Piceno per proporre video e altre attività per le gli 
studenti delle scuole medie superiori. 
Inoltre, la sede di Ascoli Piceno partecipa anche quest’anno, 
alle attività di orientamento, per le quinte classi degli istituti 
superiori, organizzate dal CUP Consorzio Universitario Piceno 
con due interventi presso l’Istituto Mazzocchi il 18 marzo e 
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presso l’Istituto Orsini il 10 Aprile. 
 La relazione AVA ha visionato i regolamenti dei Corsi di 
Studio sottolineandone l’adeguatezza così come per le 
schede SUA. Sono state controllate le consultazioni con le 
parti interessate e stilate nuove linee guida. 
Abbiamo già avuto consultazioni con le parti interessate: 
con gli amministratori del Gruppo Kos il 23 ottobre 2023 
https://www.medicina.univpm.it/sites/www.medicina.univpm.it/fi
les/2023%2023%20ottobre%20KOS%20Group%20%20verbal
e_della_riunione_di_consultazione.pdf che avendo presidi 
riabilitativi presenti in tutta la regione può offrire ai nostri 
laureati opportunità per un impiego futuro. 
 Abbiamo riunito il Comitato di Indirizzo con il collega 
dell'università di Cambridge il 22 febbraio 2023 
https://www.medicina.univpm.it/sites/www.medicina.univpm.it/fi
les/2023_verbale_della_riunione_di_consultazione%20COMIT
ATO%20INDIRIZZo%2024%2002%2023%20.pdf che ha ci ha 
suggerito, relativamente alla formazione tutoriale, di 
posticipare il tirocinio del 1° anno implementando le attività 
pre-cliniche di Laboratorio/Palestra Didattica, che abbiamo già 
pianificato e finendo di realizzare. 
Abbiamo in programma il 14 febbraio 2024 la consultazione 
con i componenti del CDA dell’OFI, Ordine regionale dei 
Fisioterapisti, con gli studenti del passato ordinamento e con 
quelli dell’attuale. 
Per il coordinamento della didattica:  
“Il Nucleo di Valutazione giudica una buona prassi la 
costituzione delle Commissioni per il coordinamento didattico 
degli insegnamenti, nell’ottica di verificare che i risultati di 
apprendimento attesi dell’insegnamento siano coerenti con gli 
obiettivi specifici del CdS e che le modalità di verifica adottate 
siano adeguate ad accertare il raggiungimento dei risultati di 
apprendimento attesi” Abbiamo già realizzato incontri tra 
docenti delle due sedi relativamente al SSD MED/48 
(Chinesiologia, Rieducazione Neuromotoria, Seminario- Ausili 
per la mobilità e il supporto ventilatorio) e abbiamo in 
programma di proseguire anche con gli altri SSD. 
Per l’indicatore DCDS 3.1 riguardo la valorizzazione e 
formazione dei docenti e dei tutor, le Direttrici stanno 
partecipando al corso GESTIONE DI QUALITÀ DEI CORSI DI 
STUDIO DELLE PROFESSIONI SANITARIE (dicembre 2023-
maggio 2024) .  
Ci siamo recati dal 22 al 24 settembre 2023 al Corso 
SUMMER SCHOOL ACTIVE LEARNING PER I CORSI DI 
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LAUREA IN FISIOTERAPIA Università di Genova - Campus 
Savona insieme, il team di Ancona ed Ascoli Piceno.  
La criticità rilevata dalla relazione AVA rimane la carenza di 
aule e laboratori 
L’aspetto positivo per quanto riguarda il nostro CdL, sono le 
ore di docenza erogate da docenti assunti a tempo 
indeterminato rispetto alla media nazionale. 
Un altro aspetto positivo è l'opinione degli studenti riguardo 
alla didattica, visibile sul SISValDidat, dove si osserva una 
percentuale alta di soddisfazione. 
L'allegato 1.2 della relazione annuale AVA riguarda la 
qualità della formazione dei CdS: 
 positivo l'indicatore IC 19 che riguarda appunto le ore di 
docenza del personale a tempo indeterminato, per noi sono 
più alte 
La criticità è l’indicatore IC 27 il rapporto tra studenti iscritti e 
docenti  
Ricorda che il nostro CdS si basa su un personale stabile e 
non su docenti a contratto: questo è un dato positivo perché 
offre una continuità didattica  
Il Consiglio approva  

2. Presa in carico della relazione CPDS  
Sono stati consultati i dati AlmaLaurea, la scheda SUA, 
relazione CPDS dell'anno precedente, la SMA. 
Si evidenzia la necessità di aggiornare i materiali didattici, 
soprattutto i computer. 
 Per quanto riguarda il supporto alla didattica e 
all'apprendimento noi abbiamo recepito le indicazioni della 
precedente relazione CPDS: abbiamo pianificato i Refresh Lab 
(laboratori di ripasso delle competenze) sia autogestiti che 
assistiti da noi il cui scopo è migliorare e consolidare l’ 
apprendimento degli studenti  
Pe quanto riguarda l'apprendimento in presenza di DSA ci 
suggeriscono di informare gli studenti al fine di variare la 
modalità d'esame  
Questa opportunità per noi è già operativa, siamo stati 
contattati da studenti che hanno chiesto di sostenere gli esami 
con modalità calibrate al loro DSA. 
Il consiglio approva 

3. Scheda delle azioni di miglioramento 
La prima azione del 2023 è stata quella dell’implementazione 
delle esercitazioni precliniche/palestra didattica, accogliendo 
l’indicazione del Comitato di Indirizzo  
La seconda azione in corso è il miglioramento 
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dell’internazionalizzazione, l’indicatore di efficacia è il numero 
di studenti che partiranno nell'AA ‘23 ’24, per questa azione 
possiamo ritenerci soddisfatti 
 Per il miglioramento del sostegno alla didattica, la cui azione è 
stata l’istituzione del Refresh Lab, abbiamo individuato come 
indicatore per l’esito, l'incremento della media nella 
valutazione dell'esame finale di tirocinio. 
L’altra criticità, poca attrattività degli studenti da fuori regione, 
è stata affrontata con l'apertura della sede di Ascoli Piceno, la 
verifica dell’efficacia di questa azione sarà la percentuale di 
studenti iscritti che vengono da fuori regione nell’AA 
2024/2025 

4. Tirocinio studenti Laurea Magistrale Scienze 
Riabilitative Professioni Sanitarie 

 
Il Presidente riferisce in merito alla richiesta di seguire in 
qualità di Tutor di Tirocinio, da parte del gruppo del Cdl in 
Fisioterapia, gli studenti del Corso di Laurea Magistrale 
Scienze Riabilitative delle Professioni Sanitarie. Si conferma la 
disponibilità del CdL in Fisioterapia nel seguire i discenti della 
laurea Magistrale nella compilazione dei progetti. Il progetto 
prevede l’esposizione degli studenti del CdL in Fisioterapia alle 
lezioni dei discenti di laurea Magistrale 
Riferisce che a fronte di una offerta formativa molto ricca e già 
pianificata, il CdL in Fisioterapia farebbe molta fatica ad 
inserire ulteriori lezioni e ritiene anche che possa individuarsi 
un’altra modalità di verifica per l’appropriatezza dei progetti 
svolti dai discenti magistrali 
La Prof.ssa Mattioli Belmonte Cima suggerisce che i progetti 
possano essere esposti in Aula, in un consesso tra pari, di 
fronte agli stessi studenti magistrali al fine di ricevere un 
feedback più adeguato. 
Il Consiglio approva 
 

5. Approvazione delle Guide Di Tirocinio 
Per il CdS di Ancona e Ascoli Piceno vengono presentate le 
guide di tirocinio per l’AA  23 24, i professionisti presenti in 
tutta la rete. Le sedi sono Le Aziende Ospedaliere, le AST ed i 
Presidi Riabilitativi privati convenzionati del Gruppo KOS, del 
Don Gnocchi presenti nella Regione Marche. 
La modalità di distribuzione degli studenti provenienti da 
entrambe le sedi (AN e AP) rispetta rigorosamente le 
indicazioni dei Referenti di Sede, a tal proposito si sottolinea 
che non vi è stata variazione della quantità di studenti presenti 
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nelle singole Unità Operative  
La Dott.ssa Serpilli riferisce la criticità relativa alla mancata 
nomina delle guide di tirocinio da parte dell’interlocutore unico 
di sede della AOU delle Marche, in assenza di una plausibile 
motivazione, che potrebbe tradursi nell’impossibilità per  gli 
studenti della sede di Ascoli Piceno di frequentare le diverse 
sedi di tirocinio della suddetta Azienda. 
La Dott.ssa Pierdicca, responsabile del Servizio sanità della 
Facoltà di Medicina ha richiesto a tal proposito un incontro con 
l’Interlocutore Unico per sciogliere questo incomprensibile 
divieto. 
Il Consiglio approva 
 

6. Varie ed Eventuali 
 
- Internazionalizzazione: abbiamo avuto un incontro con la 
commissione di docenti dell'università di Tarnow in Polonia il 
1° dicembre 2023 
https://www.medicina.univpm.it/sites/www.medicina.univpm.it/fi
les/2023%20dicembre%20%20verbale%20incontro%20con%2
0Docenti%20Tarnow.pdf 
 con cui abbiamo un rapporto di stretta collaborazione. 
Attualmente sono presenti c/o il nostro CdL due studenti 
polacchi e siamo intenzionati a continuare e consolidare 
l’opportunità offerta dall’Università di Tarnow, la Dott.ssa 
Casoli segue i contatti e gli aspetti organizzativi del progetto 
Erasmus 
Abbiamo due studenti che hanno frequentato un trainership in 
Spagna, Università delle Baleari, una terza che ha aderito al 
progetto Erasmus Word ed è tornata un mese fa 
dall’Università di Almeria sempre in Spagna. 
 Stiamo aspettando che partano i prossimi studenti  
 
-Tutor a tempo pieno sede di Ascoli Piceno  
Il Presidente aveva avviato la procedura per la richiesta del 
terzo Tutor ad Ascoli Piceno, si comunica che il nulla osta è 
stato dato molto rapidamente e la collega  inizierà dal 1 
Febbraio 
 -TEST sulle Competenze TECO-D e TECO-T 
Il nostro CdL ha partecipato con la quasi totalità degli strudenti 
alla rilevazione. 
In attesa di ricevere i risultati, un ringraziamento particolare va 
alla collega Dott.ssa Brunelli che è stata di supporto ai colleghi 
Tutor d’Aula dei Corsi di Laurea per la realizzazione del test  
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TEL. 3495097248 

r.colati@staff.univpm.it 
 
Dott.ssa Loriana Barchiesi 
l.barchiesi@staff.univpm.it 
 
 

Dott.ssa Lucia Carelli 
l.carelli@staff.univpm.it  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
SEGRETERIA AMMINISTRATIVA 

Facoltà Medicina e Chirurgia 

Via Tronto 

 

 
Il consiglio approva tutti i punti all’OdG 
 
 
Non essendoci altri punti da discutere, il consiglio termina alle 
ore 14,40 
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